

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 14 szám.

S z e r d a

Debrecen, 1939. január 18

Forradalom Angliában

Gépfegyveres riadókészültségben áll az angol rendőrség

Detektivek özöne őrzi az angol államférfiakat

Sorozatos bombamerényletek történtek Londonban és több nagyvárosban

Londonban, Liverpoolban, Manchesterben és több nagy angol városban a tegnapi napon számos bomba robbant, mely súlyos károkat okozott az erőműlepekben és több emberéletet is követelt áldozatul.

A merényleteket mint azt a Scotland Yard és a gyarmatügyi minisztérium nyomozó hatósága megállapította a tiltott ir köztársasági forradalmi szervezet hívei követték el. A bombarobbanások

színhelyén még most is folynak a vizsgálatok és a helyszínen több rőpcédulát találtak, melyeken óriási betűkkel a következő feliratok vannak:

„Ki az angolokkal Irszából!”
A nagy izgalmakat keltő robbanások általánosságban a fontos közművek ellen irányultak. A mai napon London és a nagyobb városok valóságos hadállapot képét mutatták. Gépfegyverekkel felszerelt hatalmas rendőrségi riadóau-

tók őrzik a kikötőket, hidakat, gáz-
műtelepet és villamossági erőmű-
veket.

A Scotland Yard emberei őrzik a minisztereket és magasabb politikusokat, nehogy valami merényletnek legyenek áldozatai. A nyomozás a legerélyesebben folyik és már történtek is letartóztatások, melyek minden kétséget kizáróan bizonyították, hogy politikai okok állnak a merényletek hátterében. és minden egyes robbanást gon-

dosan előre kiterveltek a merény-
lők. Ez az állapot természetesen óriási izgalmakat váltottak ki Angliában.

A minisztertanács azonnal összeült és sürgős és erélyes intézkedések meghozásáról tárgyaltak. Európa közvéleménye szinte értetlenül áll az angliai eseményekkel szemben. Politikai körökben nagy válságra számítanak, melyek talán alapjában rengetik meg az angol világbirodalmat.

Csáky külügyminiszter Berlinben

Csáky gróf magyar külügyminiszter berlini látogatásának első napján beható tárgyalásokat folytatott Ribbentrop német külügyminiszterrel, majd megjelent Hitler vezérkancellár előtt, aki másfélórás kihallgatáson fogadta a magyar külügyminisztert.

A déli tanácskozás Ribbentrop külügyminiszterrel a legbarátságosabb szemléletben folyt le és a hivatalos német tényezőkkel folytatott eddigi beszélgetések során is kifejezésre jutott az a régi meleg megértő viszony, amely a Német Birodalom és Magyarország között fennáll.

Sztójay Döme berlini magyar követ villásreggelije, amelyet Csáky István gróf tiszteletére adott, egészen nagyszabású volt. Csáky István gróf mellett jobbról Frick, balról Rust német birodalmi miniszterek ültek, szemben pedig Ribbentrop külügyminiszter, akinek jobbján Attolico berlini olasz nagykövet, balján pedig Sztójay Döme magyar követ foglalt helyet. Csáky István gróf a villásreggeli után Ribbentrop külügyminiszterrel kissé elvonult a társaságtól és újból hosszas és rendkívül meleg eszmecsere folytatta egymással. A külügyminiszter a villásreggeli előtt és után a német birodalom többi vezető egyeniségeivel is barátságos beszélgetéseket folytatott.

Csáky István kíséretének tagjai is egy-egy vezető német személyi-

séggel beható eszmecserebe bocsátkoztak. Meghitt hangulat uralkodott az egész dezsóné alatt és az asztalbontás után is. A vendégek 4 óráig maradtak együtt kitünő hangulatban a német állam és párt vezetőivel.

A villásreggeli kitünő hangulata és az a tény, hogy azon a birodalom vezetőszemélyiségei nagyszámban megjelentek, szintén egyik kifejezője volt annak a melegségnek, amellyel Csáky István gróft Berlinben fogadták.

Délután 2 óra előtt 10 perccel Csáky István gróf Adlon-beli szalásán megjelent Dörnberd báró, a német külügyminisztérium protokollfőnöke. Ermandorsf budapesti németkövet, továbbá Sztójay Döme berlini magyar követ és Steingracht követségi titkár, aki Csáky István mellé van beosztva, hogy elkísérjék Hitler vezér és kancellárhoz.

Hitler az új kancellári palota dolgozószobájában fogadta Csáky István gróf külügyminisztert, Ribbentrop német külügyminiszter jelenlétében. Csáky István gróf a másfélórás kihallgatásról a legjobb benyomásokkal távozott. A protokollfőnök a kancellári palotából ismét visszakísérte szállására gróf Csáky István gróf külügyminisztert s kíséretét német hivatalos helyen mindenütt, de Berlin lakossága is a legnagyobb rokonszenvennel vette körül,

Hétfőn este félkilenckor a Kaiser Hof sárgatermében Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter estebédet adott Csáky István gróf tiszteletére. Az estebéd során elhangzott felköszöntők a politikát nem érintik, miután a magyar külügyminiszter látogatása nem ugynevezet állami látogatás, hanem baráti látogatás jellegű és így a felköszöntők is baráti üdvözlésre szorítkoztak.

Ma délelőtt fél tizenegy órakor Csáky István gróf megkoszorúzta a Hősök emlékművét majd tizenegy órakor Göring tábornagnál tett látogatást. Délután 2 órakor Ribbentrop külügyminiszter és felesége villásreggelit adnak világjukban gróf Csáky István külügyminiszter tiszteletére.

Vitéz Kolosváry Borcsa Mihály választási körútja

Vitéz Kolosváry Borcsa Mihály miniszteri tanácsos, sajtófőnök szombaton és tegnap tartotta első választási körútját a gyömrői választókerület községekben. Tegnap Ecseren mondott programbeszédet, amelyben ismertette a kormány reformterveit, főleg a honvédelmi a zsidó és a földbirtokjavaslatot, majd Maglódon a kulturház nagytermében beszélt és itt a Magyar Élet Mozgalom programját ismertette.

Délután a kerület központjában Gyömrőn mondotta el programbeszédét, hangsúlyozva, hogy a miniszterelnök által indított új mozgalom a magyar falut helyezte a politika középpontjába. A kormány reformterveinek ismerete után a nemzet összefogás szükségességéről és a nemzetre való nagy feladatokról beszélt. — Este Mendén és Péterfin ismertette programját Kolosváry Borcsa Mihály.

Halálra égett egy gyermek

A dorogi csendőrség telefonon értesítette ma délelőtt a debreceni ügyészséget, hogy Gergely Antal 13 hónapos gyermek szüleinek Várju lapos 83 szám alatti lakásán tegnap égési sérülésekre belehalt.

A lefolytatott csendőri nyomozás folyamán megállapítást nyert, hogy a gyermeket 12-én az anyja leöntötte forró levestel. A szeszencsétlen gyermek másodfoki égési sérüléseket szenvedett s hiába jött az orvosi segítség idejében a kis Gergely Antal meghalt.

Az ügyészség a jelentés vétele után indítványozta a vizsgálóbírósnak a holttest felboncolását és a helyszíni vizsgálat lefolyását. Zsögöd Jónó a központi vizsgálóbírósnak vezetője el is rendelte a boncolást. Madélután fognak a törvényszéki orvosszakértővel kiutazni Hajdudorogra.



A szovjetkötársaságból érkező hírek szerint több városban zsidóellenes tüntetésekre került sor. Cserkassy városban kifosztották tizenöt zsidó lakását és két zsidót megöltek. A hatóságok azokban a városokban, amelyekben sok zsidó él, megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a jövőben ilyen esetek ne fordulhassanak elő.

A kölni vonat halálragázolt öt vasuti munkást.

Szabry Hasszán egyiptomi pasa hadügyminiszter a nemzetvédelmi munkaterv finanszírozása körül támadt nézeteltérések miatt lemondott.

A Domet-iroda jelentése szerint szovjetkatonák hétfőn mandzsu területéről elraboltak egy japán bányatisztviselőt és két menekült orosz erdőőr. A szovjet katonák három foglyukra, szovjet területre vitték.

Nyugat Ukrajna törvénytelen kommunista pártjának 16 tagját a volhiniai Rowno járásbírósa kettőtől hat évig terjedő fegyházbüntetésre ítélte.

A kubai kormány hozzájárult ahhoz, hogy az amerikai hajóhad a kubai parti vizeken gyakorlatozzék. Január 21-re várják az Egyesült Államok hajóhadának zömét és hatszáz repülőgépet Caimanera haditengerészeti támaszpontba. Tizenegy amerikai egység már oda érkezett.

Lisszabonban a katonai törvényszék 11 órai tanácskozás után meg hozta ítéletét a lisszaboni kommunista pörben. 18 védlott közül tizenötöt 6—10 évig terjedő fegyházra és száműzésre ítélték. Három vádlottat bizonyítékok hiányában fel kellett menteni. Lopez és Ribeiro fővádlottakat tízévi fegyházra és 28 évi száműzésre ítélték.

Hetesszaksztályi ülés

Január 19 én, csütörtökön este félnyolcórakor az Ipartestület helyiségében évzáró közgyűlést tart. Tekintettel az igen fontos tárgysorozatra, felkéri az elnökség a szaksztály tagjait, hogy lehetőleg teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

VIGSZINHAZ MOZGO

A legnagyobb magyar film!
Jókai legszebb, legizgalmasabb regénye a:

Szegény gazdagok

Uray Tivadar, Szelecky Zita, Szilassy, Mály Gerő, Vaszari Piri, Pethes Sándor főszereplésével
Előadások délután: 5, 7, 9 óra.

Az ausztráliai bozóttűz pusztítása

Heves esőzés és a hőmérséklet zuhanása vetett véget az ausztráliai bozóttűz katasztrófának. A halottak számát körülbelül százra a hajléktalanokét tízezerre becsülik. Az anyagi kárt még megközelítőleg sem tudják megállapítani. Melbourne mellett katonai táborokat rögtönöznek a hajléktalanok elhelyezésére.

Halifax és Bonnet elutaztak Genfből

Hétfőn délután 5 órakor nyitották meg Népszövetség 104 ik ülését. Az ülésen a spanyol kérdést tárgyalták. A spanyol harctérre kiküldött népszövetségi bizottság vezetőjének jelentését terjesztette elő Wellington Koo kínai külügyminiszter. A jelentés hangsúlyozza, hogy a spanyol köztársasági hadseregből már eltávoztak valamennyi külföldi önkéntes és számszerű adatokat sorol fel ezekről.

A jelentésekhez több delegátus szolt hozzá, majd Del Vayo spanyol köztársasági külügyminiszter mondott beszédet, amelyben hangsúlyozta, hogy a spanyol köztársasági hadseregben már csak spa-

nyolok harcolnak hazájuk érdekében.

A nap eseménye, hogy Bonnet francia és lord Halifax angol külügyminiszter egy napi genfi tartózkodás után hétfőn este már haza utaztak.

Bonnet külügyminiszter elutazása előtt nyilatkozott a nemzetközi sajtó képviselői előtt és kijelentette, hogy nagyon meg van elégedve a római angol-olasz megbeszélések eredményével. Hangsúlyozta, hogy Anglia tartotta magát eredeti álláspontjához és végül kijelentette, hogy az angol-francia ántánt soha nem volt olyan erős, mint ma.

Hirdetmény

A jelenleg érvényben levő 291—1934. és 336—1936 Bkgy. sz. ebtartási szabályrendelet 6. §-ára utalással felhívja a város adóhivatal az ebtulajdonosokat, illetve ebbirtokosokat, hogy a tulajdonukban illetve birtokukban levő ebekeket 1939. évi január hó 31-ig feltétlenül jelentsek be, az ebbarcát váltásuk ki és egyidejűleg a megfelelő ebadót fizessék be.

Ha az eb birtokosa a bejelentést nem személyesen, hanem megbízottja által eszközli, megbízottjának minden esetben mindenféle irásbaui meghatalmazást tartozik adni, amelyek a bejelentés teljesítésekor beszoigáltatandó.

A bejelentést naponként a hivatalos órák alatt délelőtt 8—12 óráig a városi adóhivatal könyvelési osztályánál a lakás szerint megfelelő csoportjánál kell megtenni, amely nyilvántartásba veszi és az ez alkalommal kiváltandó ebbarcáról és befizetendő adóról a vonatkozó nyugtát kiállítja s a befizetőnek átadja.

A befizetés után kiszolgáltattott ebbarca és ebadónyugta a várható helyszíni ellenőrzések céljából megőrzendők.

Mindazon ebbirtokosok, kiknek birtokában a város berterületén magyar fajtaú eb van, az ebadó alacsonyabb díjtételét csak azon

esetben igényelhetik, ha az eb a „magyar eb törzskönyv”-be be van vezetve s ezt a körülményt igazolják, ennek hiányában az ebnek a magyar fajtaját csak hatósági állatorvosi bizonyítvánnyal lehet igazolni a bejelentés alkalmával.

Annak, akinek patkányfogó ebe van, az eb fajtaját és azt, hogy az ebet tényleg patkányfogásra használja, megfelelőleg (állatorvosi bizonyítvány, hatósági igazolás stb.) igazolni kell.

Pásztor eb bejelentés elfogadásának és ilyen címen igényelhető alacsonyabb adótétel alkalmazásának csak a veszetség elleni ol-tási bizonyítvány bemutatása ellenében lehet helye.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az ebtulajdonosokat, illetve ebbirtokosokat arra, hogy a bejelentés és az ebbarca kiváltásának elmulasztása kihágást képez, s mint ilyen kerül büntetés alá, — az ebadó be nem fizetése pedig végrehajtási eljárás folyamatba vételét vonja maga után.

Felkéri a városi adóhivatal az érdekeiket, hogy a tömeges torlódás elkerülése végett a bejelentést és fizetést ne halasszák az utolsó napokra.

Városi adóhivatal

Rendőrségi közlemény

A jegyzőterek visszaéléseinek megakadályozása tárgyában 1937 február 10 én 490—1937 sz. alatt kiadott és 1838 évre meghosszabbított rendeletnek joghatályát az 1939 évre ezennel meghosszabbítottam.

Az ékszerészek, órássok, ezüst vagy aranyárúk gyártásával fog-

lalkozó üzemek, zsidóbusok ellenőrzése tárgyában 1934 október 9. én 1168—2 1934 sz. alatt kiadott s évről évre meghosszabbított rendeletnek joghatályát az 1939 évre ezennel meghosszabbítottam. Debrecen 1939 január 10.

Lám sk.

főkapitányhelyettes

Ha hirdetőinknél vásárol

Lapunkat támogatja

Előadás az Anyák Iskolájában

Ma délután 5 órakor kezdődik az ez évi Anyák Iskolája előadás sorozat a MANSz. Otthonban, Piac utca 36. sz. alatt. Dr. Makkai Sándor egy. tanár: „Az anyák munkája a nemzetvédelemben”, Uray Sándor ref. püspökhelyettes „Az anyák hite és a gyermek hite” címen tartanak előadást. Az előadássorozatot dr. Bacsó Jenőné bevezető előadása nyitja meg.

Jótekonycélú hangverseny

Január 22-én vasárnap délután 6 órakor lesz a piarista gimnázium dísztermében a jótekonycélú hangverseny. Rácz János és zenekara önzetlen közreműködésével a felvidéken felszabadult lévai piarista gimnázium szegénysorsu tanulói megsegélyezésére.

39-es összejövétel

A volt 39-esek bajtársi köre január 18 r szordán este nyolc órai kezdettel az Angol Királynő Fehértermében bajtársi összejövételt tart. Előadást tart vitéz Lépass Győző ny. ezredes, beszámolót tart a budapesti 39-esek összejövételéről Pokoly József ee. főhadnagy. Az összejövetelel tájékoztatást nyernek a bajtársak az ezredtörténet kiadásáról. Külön meghívót nem bocsátatnak ki. Mentől számosabb megjelenését kér a vezetőség.

Iparosbál

Február hó 4-én, szombaton az Arany Bika dísztermében a hagyományos, fényes Iparos bált ez évben is megtehető. A rendező bizottság ez alkalommal minden lehetőséget fel kíván használni arra, hogy a bál külső képeben is szép és megkapó legyen. A rendező bizottság felkéri a magyar ruhával rendelkező iparos asszonyokat, hogy a bálban felvonuló magyar ruhás asszonyok csoportjában való részvétel céljából jelentkezni szíveskedjenek az Ipartestület jegyzőjénél.



Közkívánatra: szerdán, csütörtökön

Mellékuca

(Iréne Dunne) Megelőzi:

Nótá betyár

Előadások: 7 és 9 órakor.

A Magyar Élet Mozgalom felhívása

A Magyar Élet Mozgalom tisztviselői zászolóbontó nagygyűlése előtti héten Debrecen keresztyén jobboldali társadalmából tömegesen jelentkeztek a mozgalomba való felvételre. A mozgalom debreceni irodája (Piac utca 26 szám első emelet) a jelentkezőket előjegyzésbe vette s most, miután megérkeztek a belépési nyilatkozatok, a debreceni szervezet felkéri a tagfelvételre jelentkezőket, hogy a felvételi ívek kitöltése végeztével a mozgalom irodájában naponként reggel 9 órakor megjelenni sziveskedjenek. A belépési nyilatkozat adatainak kitöltéséhez személyi adataikat igazoló okmányukat is kérjük felmutatni.

Hazafias tisztelettel
A Magyar Élet Mozgalom
debreceni szervezete

A cseh fogságban szenvedők neveit be kell jelenteni a hatóságoknak

A m. kir. Belügyminiszter Ur 9902/1939.VII-a. számú leirata folytán felhívom a város érdekeit lakosságát, hogy mindazok akiknek hozzátartozójuk, vagy közeli ismerősük valamilyen katonai, vagy más politikai büncselekmény folytán Csehszlovákiában még jelenleg is fogságban, avagy rendőri őrizetbe van, illetőleg ezideig még nem tért vissza Magyarországra, ezeknek a honfitársainknak nevét és közelebbi adatait 3 napon belül a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20. sz.

földszint 46. sz. szoba) jelentsék be. —

Be kell jelenteni a fogságban lévő egyén allandó lakhelyén és állampolgárságán kívül lehetőleg a büncselekmény megjelölését is, amiért elítélte, vagy ami miatt eljárás alatt áll, továbbá a bíróság vagy más eljáró hatóság megnevezését, amely az ítéletet, vagy határozatot hozta s a büntető ítézet megjelölését, ahol az illető jelenleg fogságban van. Polgármester.

A református egyház presbitériuma e héten fontos ülést tart

E héten a debreceni egyház presbitériuma ülést tart. Az ülés foglalkozik a gazdasági bizottság előterjesztésének alapján a református egyház tisztviselőinek és alkalmazottainak családipótlék kérdésével is, amelyet az állami törvény alapján, illetve annak mintájára fel kíván emelni.

pótlékát a feleség után az eddigi 6 pengőről 12-re, az első három gyermek után járó családipótlékot 18 pengőre, a negyedik s további gyermekekét 28 pengőre emelné. Ugyancsak az állami minta szerint emelné fel arányosan a többi alkalmazottak családipótlékát is.

A javaslat szerint a tisztviselők, lelkészek, tanítók, tanárok családi

A presbitérium ülése több adminisztrációs ügyet is letárgyal.

Anglia utolsó figyelmeztetése Japánhoz

Diplomáciai körökben úgy fogják fel a Tokióban átnyújtott angol jegyzéket, mint különösen komoly figyelmeztetést, hogy Japán tartsa tiszteletben Kinában a kilenc-hatalmi egyezmény betűjét és

szellemét. A jegyzék szövegét a népszövegségi tanácsülés megnyitására külsőben közzétették, hogy alátámasszák Kína genfi képviselőjének tiltakozását és hangsúlyozzák az „angol-francia-amerikai

álláspont azonosságát. Különösen figyelmet érdemel az a rész, amelyben az angol kormány leszögezi azt a kívánságát, hogy a szabad és független Kinával tárgyalásokat folytasson a területek kivüliség rendszerének eltörléséről. Most Japán a sor, hogy nyíltan megmondja: elismeri-e még Kinában a nyitott kapu rendszerét és ennek következtében hajlandó-e az érdekeltektől hatalmakkal való megbeszélés útjára módosítani a Kinában ténylegesen fennálló helyzetet vagy ellenkezőleg az elszigetelődés álláspontjára helyezkedik-e a nyugattal szemben?

Az angol sajtó valószínűnek tart-

ja, hogy a Japánhoz intézett angol jegyzék az angol kormány utolsó figyelmeztetése, amely szerint Anglia nem ismerné el Japán hódítását Kinában.

Az intelem eredménytelensége esetén az angol birodalom, az Egyesült Államok és Franciaország büntető vámmakkal igyekeznék a japán árukat területeikről kizárni.

A Daily Mail szerint Árita japán külügyminiszter be fogja jelenteni a japán parlamentben, hogy a kilenc-hatalmi szerződés meghalt és hogy Kína Azzsiában van, nem pedig Európában, sem Amerikában, vagy az angol birodalomban.



A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedden január 17-én este 8 kor: „Utolsó tánc”.
Szerdán január 18-án este 8-kor: „Egy bolond százat csinál”.



Születések. Bereczky János npsz fia János. Ladányi János timármester leány Eva. Krausz Jenő gépkocsivezető fia Zoltán. Csiga József npsz fia József. Kiss Zoltán mérlegszerelő fia Jenő. Csápenszki Ferenc timárségéd fia László. Szathmári Sándor npsz leány Julianna. Rácz György sütősegéd fia Tivadar. Szilágyi József máv fűtőlázi munkás leány Margit. Karsai András npsz fia János. Csikós János fm leány Anna. Farkas Mátyás vasuti pályamunkás fia István. Forgács Gábor vízvezeték-szerelő s. fia Géza. Zarádi János máv fényezősegéd leány Mária. Kozma Lajos npsz leány Erzsébet. Tóth Ferenc npsz leány Róza. Fekete Sándor hentes leány Mária. Kulin Imre férfiszabó s fia Imre. Kunkli Ferenc npsz fia Imre.

Házasságok. Kozma Mihály sütőmester:—Szabó Ilona, Fegyverhízi Bálint fm—Kádár Margit, Sikolya Lajos máv üzemi segéd-tiszt—Varga Katalin, Erdőhegyi Gábor vármegyei irodatiszt—Kovács Ilona Csonka Gábor hölgyfodrász s—Vajda Margit, Molnár István esendőrőrmester—Borbély Etelka, Tóth István férfiszabósegéd—Buga Margit, Szücs János gazdálkodó—Sza-

bó Erzsébet, Veres István hentesmester—Kiss Katalin.



Halálozások. Özv Kiss Miklósné ref 82 éves Lorántffy u 15. Kovács Lajos r kat 78 éves Nagyszepes 70. Özv Bodnár Jánosné ref 84 éves Nap u 20. Özv Szegedi Mártonné ref 56 éves Ocskai u 4. Özv Bajdó István né ref 26 éves Budapest. Bukholz Lajosné ref 33 éves Nagycsere 141. Fülöp Janka izr 34 éves Hüvelyes u 6 Cseresznyés Erzsébet r kat 50 éves Péterfia u 54. Denke Jolán ref 3 hónapos Tegez u 23. Geszti János ref 34 éves Kunhegyes. Gál Sándor ref 1 hónapos Mikepércsi u 21. Szücs György g kat 77 éves Kishegyesi u 40. Katona József r kat 69 éves Kishegyesi u 40.

Teljes vasárnapi munkaszünet

A kereskedelmi miniszter január 20-tól kezdve életbelédteti az ország egész területén az élelmiszer üzleteken kívül az összes többi nyílt árusítási üzletek teljes vasárnapi munkaszünetét.

Tulságosan vérmes emberek-nél, kiváltképp akinél az igen nagy nedvdusság mindenféle kellemetlen tünetek, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelenkezik, kitünő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorrra evv pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

Szén és Tüzifa szükségletét legolcsóbban legjobb minőségben pontos és gyors kiszolgálással

Gabányi Sándor utóda **Láng Miklós**

Debrecen legrégebbi széntelepén **szerezhető be.**
Ugyanott a prima átváltoztató szén kizárólagos eladási helye.

Iroda és telep: **Csapó utca 28 sz.**
Telefon: **24-49**

A „Hungária” filmszínházban

Franc Lloyd világfilmje: a

Csavargókirály

Főszereplők: Ronald Colman, Frances Dee és Basil Rathbone.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

HIREK

Férfi öltöny és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknél SZENTANNA-U 5

Springer József könyv, papír, fotóképek szaktüzlete. — **Papírszalvéták, itatópapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Ha folytonos bélpangástól és tuisok gyomorsavától okvetlen meg akar szabadulni, úgy ne mulassza el reggelenként egy negyed, esetleg fél pohár természetes **Ferenc József keserűvizet éhgyomorral inni. Kérdezze meg orvosát.**

Gazdák figyelmébe

A város szikgáti gazdaságban oca 200 q zabszalma, akár egy tételeben, akár kisebb tételekben qként 220 P ért eladó.

Ugyanott szennyvízledék trágya szekereként szabadrakodásra 2 P ért vásárolható, Kőzelebbi felvilágosítást a gaz-

dasági ügyosztályánál (város házában) vagy pedig Mészai Lajos gépésznél (szennyvíztisztító tele) lehet kapni.

Megszűnt a száj- és körömfájás

Debrecen város közigazgatási hatósága, mint elsőfokú állategészségügyi rendőri hatóság közhírré teszi, hogy az V. állategészségügyi kerületben a ragadós száj és körömfájás betegséget f. évi január hó 14. -vel megszüntette nyilvánította. Ennélfogva nem áll többé korlátozás alatt az V. állategészségügyi kerületben a marhalevelek kiállítására és a hasított körmű állatok forgalma sem

Országos vásárok

Január 18 án, 'szerdán: Aszód, Badaacsonytamaj, Bibarkeresztes, Bolod, Cinkota, Csorna, Dombovár, Dorog, Dunakeszi, Esztergom, Gelej, Gyula, Mány.

Január 19 én, csütörtökön: Ambrozfalva, Apostag, Babocsa, Bácszók, Berhida, Caca, Cserdeg, Csesztreg, Devecser, Dunapentele, Enying, Eresi, Gyula, Iharosberény, Komló, Maglód, Mélykút, Nógrádverőce, Szabadszentkirály,

Január 20 án, pénteken: Badaacsonytamaj, Bába, Aátmonostor, Battonya, Bicske, Biharnagybajom, Bodrogkeresztes, Bonyhád, Cegléd, Csenger, Csongrád, Dévaványa, Eger, Füzesgyarmot, Gyula,

Az Alföld teli kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen átlomason.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szty.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirabrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirabrány
"	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:29	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta-Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirabrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirabrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirabrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:32	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:35	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirabrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirabrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirabrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy.	18:59	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	19:05	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	"	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:03	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:05	Nyirabrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:05	Szerencs



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd éntrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Kedd

- 4.10 Asszonyok tanácsadója.
- 5 Felolvasás.
- 5.30 Zsögön Lenke énekel.
- 6 Lám Frigyes előadása.
- 6.35 Lendvai Jóska és cigányzenekara muzsikál.
- 7.50 Kardos László előadása.
- 8.15 A zenevilág meséi.
- 9 A rádió külügyi negyedórása.
- 10 Ember Nándor zongorázik.
- 10.45 Heinemann Ede jazzzenekara.

Szerda

- 10.15 Gyermekdelélelt.
- 10.45 Nagy Sándor előadása.
- 12 Déli harangszó.
- 12.10 Suki Tóni és zenekara.
- 1.30 Hanglemmez.
- 4.15 A rádió diákfélórása.
- 5 Hans Rothe felolvasása.
- 5.30 Molnár Anna hárfázik.
- 5.50 Vécsy Zoltán előadása.
- 6.20 Farkas Sándor és cigányzenekara muzsikál.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszeleesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését

AZ „ALFÖLD” eredeti regénye.

A 7 ÓRAI GYORS

Írta: SZENES JENŐ

(2)

Az ezredes most letette kezéből a peesétes borítékot az íróasztalra. majd elővette a drága ébenfából készült cigarettásdobozt, felnyitotta tetejét és Plimsoll elé tartotta.

A fiatalember kissé felemelkedett a székről, sarkait összeütötte s kivett egy cigarettát, majd amikor látta, hogy az ezredes is vesz, előkapta öngyújtóját és előzékenyen tüzet adott.

Az ezredes kettőt mélyet szippantott a cigarettából, a füstöt nagy élvezettel fujta ki s utánna nézett a mennyezet felé kigyózó kék füst csikok, majd villámgyors mozdulattal a vele szemben ülőre emelte a tekintetét. Acélkék szemei parancsolók voltak, de azért barátságosan csillantak meg.

— Kedves fiam! Fontos dolgot fogok most nédbizni! — itt kis szünetet tartott, s újra szippantott cigarettájából.

Plimsoll felé asználta a kis szünetet.

— Parancsára ezredes ur! —

Az ezredes a fiatalemberre emelte a tekintetét. Nem szólt semmit, de szemei elárulták, megelégedését. Felvette a borítékot s kezébe fogva, miközben ismét beszélni kezdett.

— Ezt kell elvinned a címzettnek! Most kell indulnod a hét órai gyorssal, tehát nincs semmire sem időd. Nem szabad eltávolodnod az épületből, csak hét előtt

anyival, hogy autón kiérj az indulásig.

— Imélem előted, hogy a borítékban a legfontosabb okmányok egyikét viszed magaddal. Megmondhatom, hogy utközben számolnod kell azzal is, hogy kísérlet tesznek, hogy megszerezzék tőled az okmányt. épen azért mert nagyfontosságú. Ezért gondoltam rád, tudom, hogy Te nem ijedsz meg egyhamar és mindent el fogsz követni, hogy az okmány eljusson a címzett kezei közé.

(Folytatása következik)

IDŐJÁRÁS

Mérsékelt, a hegyeken élénk délnyugati szél, sok helyen köd. Több helyen eső. Az enyhesség és olvadás tovább tart.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavállalatánál Debrecen, Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Tóth Ferenc